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QUESTIONARI DI SODDISFAZIONE 
 
A.S. 1920/21 

Il questionario è stato somministrato al termine dell'a.s. 20/21 a tutte le componenti della scuola al 
fine di conoscere l'opinione di genitori, studenti, insegnanti e personale A.T.A e il loro grado di sod-
disfazione in merito a tre aree:  organizzazione,  relazioni, didattica.      
Il sondaggio ha raggiunto tramite email 298 genitori della scuola dell’Infanzia, 584 genitori della 
scuola primaria e 620 genitori della secondaria, per un totale 1502 famiglie, con domande differen-
ti, adeguate all'ordine di scuola.    
Gli alunni della secondaria, a cui è stato inviato il questionario, sono stati 620; i docenti di ogni or-
dine e grado 188 e 29 i rappresentati del personale A.T.A. 
La percentuale di restituzione è risultata varia: il 75% degli studenti hanno riconsegnato il questio-
nario compilato, per i docenti la resa è del 56% mentre le famiglie e il personale ATA hanno rispo-
sto in percentuale minore.  

Le tabelle sottostanti indicano le percentuali di restituzione totali e ripartite per ordine. 
                
                         
                      Tabella 1.   RESTITUZIONE FAMIGLIE 
                    N.B. i ques;onari sono differenzia; in base all'ordine di scuola differen;  

                   Tabella 2.  RESTITUZIONE STUDENTI 
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N. studenti n. res-tuzioni 
complessive

% . Res-tu-
zioni

TOTALE studen- 
 Scuola Secondaria di I grado

620 456 74%

N. Famiglie n. res-tuzioni 
complessive

% . Res-tu-
zioni

TOTALE 1502   

Scuola dell'Infanzia  298 35 12%

Scuola Primaria  584 160 17%

Scuola Secondaria di I grado 620 186  30%



  
 Lettura dei questionari famiglie  

Scuola dell'Infanzia  

Totale famiglie infanzia: 298 
Totale famiglie che hanno res-tuito: 35 
percentuale di res-tuzioni: 12% 

Le percentuali in tabella si riferiscono ai ques-onari resi 

La soglia di posi+vità è raggiunta a par+re dal 75%  
Sono evidenziati i valori di negatività con percentuali superiori al 25% 
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% risposte 
negative 

Per niente/ 
poco 

% risposte 
negative 

Abbastanza/ 
molto 

Ritenete che gli spazi, compatibilmente con la struttura, siano adeguati 
per le attività svolte?

3 97

Consultate con regolarità il registro elettronico e il sito della scuola? 26 74

Organizzazione 
Sul sito, i documenti della scuola (Ptof, Regolamento di Istituto, Patto 
di Corresponsabilità, Procedura reclami, criteri di valutazione) sono 
facilmente reperibili?  

20 80

86% soddisfazione 
media dell'area  

Siete soddisfatti delle modalità di comunicazione delle informazioni da 
parte della scuola?

17 83

Secondo voi, nel complesso, la scuola è organizzata in maniera effica-
ce?  

17 83

I rappresentantI di classe vi coinvolgono e vi informano adeguatamen-
te?

3 97

Siete soddisfatti dell'offerta formativa della scuola? 3 97

Ritenete che l'organizzazione delle attività programmate durante la 
giornata siano adeguate ai ritmi e ai bisogni dei bambini?

6 94

Didattica 
Secondo voi, il materiale didattico e le attrezzature soddisfano le esi-
genze dei bambini?

9 91
90% soddisfazione 

media dell'area  
Pensate che le attività proposte a scuola aiutino  lo sviluppo delle 
competenze del vostro bambino?

3 97

Siete soddisfatti dell'organizzazione della didattica a distanza nei mo-
menti in cui le classi non erano in presenza (zona rossa)?

29 71

Siete soddisfatti dei rapporti instaurati con i docenti? 3 97

Relazioni Vostro figlio si trova bene con i suoi insegnanti? 6 94
97% soddisfazione 

media dell'area  Vostro figlio si trova bene con i suoi compagni?  0 100

Secondo voi le insegnanti incoraggiano e stimolano il bambino davanti 
alle difficoltà?

3 97

Consigliereste questa scuola ad altri? 6 94



Lettura dei questionari famiglie  
Scuola Primaria 

Totale famiglie Primaria: 5 8 4  
Totale famiglie che hanno res-tuito : 160 
Percentuale di res-tuzioni: 27% 

Le percentuali in tabella si riferiscono ai ques-onari resi 

La soglia di posi+vità è raggiunta a par+re dal 75%  
Sono evidenziati i valori di negatività con percentuali superiori al 25% 
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% 
risposte 
negative 

Per 
niente/ 
poco 

% 
risposte 
negative 

Abbastanz
a/ molto 

Ritenete che gli spazi, compatibilmente con la struttura, siano adeguati per 
le attività svolte? 8 92

Consultate con regolarità il registro elettronico e il sito della scuola? 23 77

Organizzazione 
Sul sito, i documenti della scuola (Ptof, Regolamento di Istituto, Patto di 
Corresponsabilità, Procedura reclami, criteri di valutazione) sono facilmente 
reperibili?  

24 76

84% soddisfazione 
media dell'area  

Siete soddisfatti delle modalità di comunicazione delle informazioni da par-
te della scuola? 19 81

Secondo voi, nel complesso, la scuola è organizzata in maniera efficace?  19 81

I rappresentantI di classe vi coinvolgono e vi informano adeguatamente? 6 94

Siete soddisfatti dell'offerta formativa della scuola? 16 84

Siete soddisfatti del metodo di studio che sta acquisendo vostro figlio? 19 81

 Vi sono chiari i criteri di valutazione? 26 74

Didattica Siete a conoscenza della proposta della scuola per l’inclusione e il recupe-
ro? 50 50

67% soddisfazione 
media dell'area  

Riferiamoci ora alla didattica A DISTANZA che ha caratterizzato ancora 
quest'anno scolastico. Siete soddisfatti dell'organizzazione della didattica a 
distanza nei momenti in cui le classi non erano in presenza (zona rossa)

23 77

Quanto ritenete efficace  il lavoro svolto durante la didattica a distanza on 
line (sincrona) sulla piattaforma Meet? 39 61

Quanto ritenete efficace  il lavoro svolto durante la didattica a distanza 
asincrona (compiti assegnati su Google Classroom/ registro elettronico)?  

46 54

Secondo voi, i vostri figli sono stati in grado di gestire autonomamente le 
attività sincrone e asincrone?

51 49

Siete soddisfatti dei rapporti instaurati con i docenti? 11 89

Relazioni Vostro figlio si trova bene con i suoi insegnanti? 7 93
93% soddisfazione 

media dell'area  Vostro figlio si trova bene con i suoi compagni?  3 97

Consigliereste questa scuola ad altri? 14 86



Lettura dei questionari famiglie  
Scuola Secondaria 

Totale famiglie Secondaria: 620 
Totale famiglie che hanno res-tuito : 186  
Percentuale di res-tuzioni: 30% 

Le percentuali in tabella si riferiscono ai ques-onari resi 

La soglia di posi+vità è raggiunta a par+re dal 75%  
Sono evidenziati i valori di negatività con percentuali superiori al 25% 
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% 
risposte 
negative 

Per 
niente/ 
poco 

% 
risposte 
negative 

Abbastanz
a/ molto 

Ritenete che gli spazi, compatibilmente con la struttura, siano adeguati per 
le attività svolte? 11 89

Consultate con regolarità il registro elettronico e il sito della scuola? 5 94

Organizzazione 
Sul sito, i documenti della scuola (Ptof, Regolamento di Istituto, Patto di 
Corresponsabilità, Procedura reclami, criteri di valutazione) sono facilmente 
reperibili?  

15 85

89% soddisfazione 
media dell'area  

Siete soddisfatti delle modalità di comunicazione delle informazioni da par-
te della scuola? 13 87

Secondo voi, nel complesso, la scuola è organizzata in maniera efficace?  15 85

I rappresentantI di classe vi coinvolgono e vi informano adeguatamente? 5 95

Siete soddisfatti dell'offerta formativa della scuola? 10 90

Siete soddisfatti del metodo di studio che sta acquisendo vostro figlio? 15 85

 Vi sono chiari i criteri di valutazione? 17 83

Didattica Siete a conoscenza della proposta della scuola per l’inclusione e il recupe-
ro? 24 76

78% soddisfazione 
media dell'area  Siete soddisfatti delle proposte della scuola per l’orientamento? 20 80

Riferiamoci ora alla didattica A DISTANZA che ha caratterizzato ancora 
quest'anno scolastico. Siete soddisfatti dell'organizzazione della didattica a 
distanza nei momenti in cui le classi non erano in presenza (zona rossa)

24 76

Quanto ritenete efficace  il lavoro svolto durante la didattica a distanza on 
line (sincrona) sulla piattaforma Meet? 30 70

Quanto ritenete efficace  il lavoro svolto durante la didattica a distanza 
asincrona (compiti assegnati su Google Classroom/ registro elettronico)?  

34 66

Secondo voi, i vostri figli sono stati in grado di gestire autonomamente le 
attività sincrone e asincrone?

22 78

Siete soddisfatti dei rapporti instaurati con i docenti? 12 88

Relazioni Vostro figlio si trova bene con i suoi insegnanti? 8 92
91% soddisfazione 

media dell'area  Vostro figlio si trova bene con i suoi compagni?  8 92

Consigliereste questa scuola ad altri? 13 87



Lettura dei questionari studenti 
Scuola secondaria 

Totale alunni Secondaria: 620 
Totale alunni che hanno res-tuito : 456 
 Percentuale di res-tuzioni:  74%  

Le percentuali in tabella si riferiscono ai ques-onari resi 

La soglia di posi+vità è raggiunta a par+re dal 75%  
Sono evidenziati i valori di negatività con percentuali superiori al 25% 
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% risposte 
negative 

Per niente/ 
poco 

% risposte 
negative 

Abbastanza
/ molto 

Organizzazione  Sei soddisfatto dell'utilizzo degli spazi a scuola? 16 84

80% soddisfazione 
media dell'area  

Quanto ritieni accoglienti gli spazi interni (aule, laboratori, atrio, pa-
lestra...) 24 76

Conosci il regolamento della scuola e il patto di corresponsabilità? 20 80

Sei soddisfatto del lavoro scolastico svolto quest'anno? 16 84

Conosci i criteri di valutazione stabiliti per ciascuna materia? 37 63

 Secondo te,  gli insegnanti sono chiari nelle indicazioni di lavoro per 
svolgere le attività in classe e a casa? 17 83

Didattica Sei complessivamente soddisfatto della metodologia utilizzata dai 
tuoi insegnanti? 15 85

74% soddisfazione 
media dell'area  Durante la didattica a distanza sei riuscito a seguire tutte le attività 

proposte in videolezione su Meet?  29 71

Secondo te le videolezioni sono state efficaci? 54 46

Durante la didattica a distanza sei stato in grado di gestire autono-
mamente tutte le attività asincrone? (compiti assegnati su Google 
Classroom/ registro elettronico)?  

16 84

Ti trovi bene con i tuoi insegnanti? 11 89

Relazioni Ti trovi bene con i tuoi compagni? 9 91
90% soddisfazione 

media dell'area  Sei soddisfatto di aver scelto questa scuola? 9 91

  

Consigliereste questa scuola ad un tuo amico? 13 87



  
  

Percentuale di soddisfazione per area  
Famiglie  

  

Studenti  
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Area 

%  
soddisfazione 

famiglie  
Infanzia 

%  
soddisfazione 

famiglie  
Primaria 

%  
soddisfazione 

famiglie  
Secondaria 

Organizzazione 86 84 89

Didattica 90 67 78

Relazioni 97 93 91

Area 
%  

soddisfazione studenti  
Secondaria 

Organizzazione 80

Didattica 74

Relazioni 90
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